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Előfizetési ára
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Egyes szám ára ‘-Hl fillér.

A sportról.
Tavasz van, megnyílt a sportszezon.
Mi öregek nem ismertük a mai szó­

rakoztató sportnak százféle nemét. Taná­
raink nem tanítottak, újságban nem olvas­
tuk, egyesületeink nem voltak, versenyeket 
nem tartottunk, dijakat nem tűztek ki, hogy 
a sportot minél inkább fejlesszük, még azt 
sem tudtuk, mi fán terem a sport. mé­
gis többet sportoltunk, mint a mai fiatalság, 
amely pedig már nálunk is eléggé kifejlett 
sport-szeretettel bir.

Mert mi öregek a sport alatt testedző 
testgyakorlatot értünk, futást, ugrást, eme­
lést, birkózást, a ruganyos fiatal testeknek 
mindazon erő kifejtését, melyek az erőt s 
az életkedvet fejlesztik. S  a hasznos, egész­
séges mulatságnak ebből a módjából mi 
inkább kivettük a részünket, mint a mai 
fiatalok s bizony ez meg is látszik rajtunk. 
Lépten nyomon találkozunk ma aszott képű 
kedvetlen, cingár fiatal vénekkel, akiket meg­
rontott a korán megkezdett dohányzás vagy 
egyébb szenvedélyek, no meg a túlságos 
tanulás a padban, a könyv mellett való 
gyógyulás. A mi időnkben sokkal kevesebb 
számmal találkoztak az ilyen szánalomra 
méltó legénykék, ámbátor voltak olyanok 
akkor is. Most azonban úgy vagyunk, hogy 
minél nagyobb a város, s minél fejlettebb 
a sport élete, annál több a vérszegény, be­
teges fiatal ember.

A sportolás nálunk még mindig nem
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céltudatos, daczára annak, hogy sokhelyütt 
már elég nagy hüllőt csinálnak vele. Egé­
szen másként van ez Angliában, Ameriká­
ban, de még Németországban is, a hol a 
sport általánossá, sőt társadalmilag kötele­
zővé vált az egész iskolázó fiatalságra, ahol 
a sport valóságos nemzeti crénynyé fejlő­
dött. Angol s amerikai labdarugó győzte­
seket nemzeti bajnokokként tisztelnek s 
nemzeti ünnepélyeket rendeznek tisztele­
tükre. Egy jó v ív ó  vagy ugró hírnevesebb 
mint nem egy államférfi vagy bölcs és nincs 
igaza annak, aki ezt helytelen dolognak 
tartja. Mert a testnek épen úgy, mint a lé­
leknek s a polgári jogoknak, kell, hogy meg­
legyen a maga ápolása és fejlődése s kell, 
hogy ezt a fejlődést a társadalom képes­
sége szerint elősegítse. A sport sikerének 
a külföldön az a titka, hogy népszerű. 
Sportol a munkás gyermeke, éppen úgy, 
mint a lordé, a test fejlesztésének tudo­
mánya a nemzet közkincsévé vált.

Nálunk azonban még mindig messze 
áll a sport a népszerűségtől. Némely iskola 
diáksága sportol csak s ezeknek ösmeret- 
sége, rokonsága érdeklődik a sport iránt. 
A tömeg, különösen a szerényebb viszo­
nyok között élő néposztály eddig még nem 
vett tudomást arról, hogy sport van. Kivé­
telt képez a lósport, amely a leggazdagabb 
embereknek való ugyan, de a nagyvárosi 
szegény emberek vcszitnek legtöbbet a ló­
versenyen. Az úgynevezett embersport 
azonban parlagon hever, minél kisebb a
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A nyilttér soronkint 1 korona. 

Kéziratokat nem adunk vissza.

város, annál jelentéktelenebb a sportélete. 
Népszerűsíteni kell a sportéletet. Kell, hogy 
mindenki, aki nem a szabadban való mun­
kával keresi a kenyerét, céltudatosan edzze 
a testét; ez olyan kötelesség, a melyet a 
nép akcióképessége s egészsége követel 
meg. Minél inkább el lesz terjedve a sport 
ifjúságunk körében, annál kevesebb szám­
mal lesznek a penészvirágok, a szánalmas 
külsejű, kiélt legénykék, akik megszégyení­
tik fiatalságukat. A haladó műveltséggel 
együtt rohamosan terjed az erkölcstelenség, 
lazulnak az erkölcsök s az erkölcsi pusztu­
lás legijesztőbben az ifjúság köréből szedi 
áldozatait. E pusztításnak a fiatalság között 
csak a sportolás vethet gátat.

Minden diák, minden szülő, minden is­
kola és minden város tegye magáévá spor­
tolás eszméjét s terjessze ezt tőle telhetö- 
leg. Legtöbbet e tekintetben természetesen 
az állam tehet a magas minisztérium, amely­
nek módjában áll sportot százféleképpen 
terjeszteni és elősegíteni. De tegyenek min­
den tőlük telhetőt a városi hatóságok saz 
iskolák vezetőségei is. Népszerűsítsük a 
sportot a nép alacsonyabb rétegeiben épen 
úgy, mint a műveltebb osztályokban, mert 
erőteljes és egészséges a jövő nemzedék, 
amelynek bizonyára még többet kell majd 
dolgoznia a kenyérért, mint nekünk, amely­
nek erkölcsei fokozott mértékben lesznek 
megtámadva, csak igy maradhat.

Két fogalom.
I.

Gondolatunk kutat elménk bűvös szárnyán, 
Búvárkodó lelkünk a vágyaink árnyán;
De beláthatlan az űr, minden útja téves,
Mert végtelen a lét s a/, emberi ész véges.

Tudásunk parányi, miként sejtelmünk nagy 
Miként hitünk gyönge mig: erőnk el nem hagy; 
De ha reményünk vész . . .  — ketségbeesetten — 
Elménk végtelen nő . . .  s fogalmunk lész — Isten !

II.
liin idő: a lelkünk azt hiszi, hogy árva,
Eszcleg szenvedve . . . valamit várva . . .
Szivünk lüktet, keblünk piheg, zilál,
Vérünk melegszik, forró testünk kiáll.

Sóhajtva lessük az erkölcs szent napját,
Mély a gyötrő hévtől - a szeretettel — megvált; 
Es ha eljön a nap: lelkünk lesz szertelen . . . 
Fogalmunk árjába evez a szerelem!

SZÉLL MIKSA.

A szerelem hatalma.
Kállay Miklóst tartotta a legszebb férfinak 

az * • • • i fürdő egész közönsége, a mely viszont 
Szentlialmay Pál özvegyét deklarálta a legrutabb- 
nak, nemcsak az ottani hölgyek közt, de tán az 
egész vármegyében is alig akad párja. Valódi

orgiát ült nála az a démon, a ki mintha beleavat­
kozott volna a Teremtő nagy müvébe és Mag­
dában adta volna a nöincm karikatúráját.

Hát csúf volt szegény és hogy mégis ott 
volt neve mellett az özvegy jelző, ezt csak apja 
régi, meghitt barátjának, Szenthalmay Pál minisz­
teri tanácsosnak köszönhette, a ki megsajnálta 
azt a nagyon rut, de époly szegény leányt is, 
hogy nyugdiját biztosította számára, nőül vette 
a szerencsétlen árvát. Szép cselekedet volt tőle. 
Magda hálából végtelen önfeláldozással ápolta 
utolsó percéig jótevőjét.

És ezen a nyáron az történt, hogy a leg- 
rutabb asszonynak a legszebb férfi csapott föl 
lovagjául.

Kállay Miklós már a szerelmi vallomások­
nál tartott, mikor kettősben sétálgattak a fenyve­
sek között.

Magda azonban nagyon okos asszony volt, 
és nem adott hitelt annak a sok szép szónak.

- Iligyje el, Magda, maga a legszebb, leg- 
bájosabb teremtése az Istennek szellemi tulajdon­
ságai révén.

— A szellemem? . . .  Hát azt akarja maga 
elhitetni velem, hogy elég a férfinak, ha a nő, a 
kit magáévá tesz, esetleg szellemesebb a többi­
nél? ha történetesen több van a szivében, a lel­
kében, mint amazoknak? Édes barátom, a férfi 
szerelmében annyi a hiúság, hogy mindig szük­
sége van a mások bámulatára szerelme tárgyával 
szemben.

Igy tesznek a tucat férfiak, de a kiben ko­
moly szerelem támad, az a nő belső értékét mér­
legeli és a szellem oiy kincse a nőnek, a mi 
messze maga mögött hagyja a múlandó testi 
adományokat. Higyjen a szavamnak és legyen a 
feleségem.

— A magáé? a nők becézett kegyencéé? 
Eh. Ez csak olyan szeszély önnél, mint a játé­
kokkal fulladásig elhalmozott gyermeknél az, mi­
kor a drága játékoktól egy pillanatra megcsömö- 
rülve, az utcán talált hilvány, keshedt játékban 
gyönyörködik.

Tegyen próbára. Négy heti gondolkozási 
időt adok s ha csak a legcsekélyebb változást 
tapasztalja nálam ez alatt . . .

— Ne fogadkozzék. A próbaidőt elfogadom.
Kezet adott rá, hogy a kitűzött terminusig

nem ostromolja a feleletért, de aztán el nem fo­
gad egy igényi ellenvetést.

És a legszebb férfi továbbra is árnyékába 
maradt a legrutabb asszonynak.

Uj vendégek érkeztek : köztük Lányi Sándor 
osztálytanácsos leányával Sárikával.

A világszép Lányi Sárika lett ettől fogvást 
a fürdő csillaga; a gócpont amely köré az egész 
férfi közönség csoportosult.

Senki se boszankodott e tényen jobban, 
mint Kállay Miklós, a ki kénytelenségböl csak 
pár szót váltott az ünnepelt Sárikával, de ez 
elég volt arra, hogy fölháborodjék azok léhasá­
gán, a kik oly minden belső turtalom nélkül levő 
nővel tudják idejüket elfecsérelni.
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Piaczi bajok.
Több oldalról beérkezett panasznak 

teszünk eleget, a midőn helybeli piaczi 
rendészetünk ferdeségeit feltárjuk.

Ugyanis a dolog úgy áll, hogy a hely­
beli piaczon bár szabályrendeletünk van 
rá, hogy 6  óra előtt árusítani nem szabad 

már háromnegyed o órakor semmit sem 
kapni, és kérdezősködéseinkre gúnyos kacaj 
és szitkozódás a felelet.

Már pedig ez igy tovább nem mehet, 
vagy betartatják a szabályzat minden pont­
ját vagy máshol fogunk keresni bajainkra 
orvoslást.

Állításunk aposztrofáiására álljon itt a 
következő párbeszéd, mely egy helybeli pol­
gár és derék, kötelességtudó rendőreink 
egyike közt lefolyt:

POLGÁR: Nézzen csak kérem ottan már 
megint idő előtt vásárolnak.

RENDŐR: Hiszen az csak a Lecsek . . .
POLGÁR: Úgy ? llát ha most egy másik 

vagy harmadik is vásárol, hát arra is csak azt 
mondja, hisz ez csak ez vagy az.

Erre derék rendőrünk nagy méreggel 
tovább állott

Tehát ha ilyen furcsa, Quod licet lövi 
non licet bovi módon értelmezik derék 
rendőreink a torvényt, akkor hát csakugyan 
ázsiai állapotok fogják felütni nálunk nem­
sokára a fejüket, mert minden ténykedés­
ből kitűnik, legyen az bármilyen szigorú 
rendelet vagy törvény csak amúgy sógor 
és koma módra lesz végrehajtva.

Azonkívül jó volna ha az illetékes ha­
tóság piaci szabályrendeletünkbe pótlólag 
beszúrná, miszerint a piaci napokon a há­
zalás szigorúan eltiltatnék, mert ily módon 
meglehetne akadályozni azt, hogy a piaez 
ne lenne valóságos ostromnak kitéve, mivel, 
megakadályoztatnék, hogy az árukat már az 
utón elszedjék az árusoktól.

Többször megtörtént már az is, hogy 
még rá sem ért az a szegény asszony ba­
tyuját lerakni, már kosaraiból kiszedtek min­
dent és a közönség ezen eljárása közben 
derék rendőrünk vígan kacag, majd meg 
azon elmélkedik, hogy hogyan lehetne fel­
találni a kormányozható léghajót.

És mennyire boszankodott, mikor egy tár­
sas kirándulás alkalmából épen ez a szellemet- 
len szép báb jutott neki társul.

Az egyetlen a mi elviselhetővé tette Miklósra 
ezt a tarthatatlan helyzetet azok az irigy tekin­
tetek voltak, a melyek rá irányultak, a miért a 
világszép leányka neki adott előnyt a többiek 
fölött.

Ez mulattatta: ez jólesön cirógatta a hiúságát.
De furcsa valami is az a hiúság!? . . .
Ugyanez vezette akkor, mikor időnként négy­

kézre játszott vele a társalgóban.
Persze, hogy valami tartalmas társalgást 

folytasson vele, az ki volt zárva. De hát ki vár 
valamit egy ilyen szemre való kis szappanbu­
boréktól.

lgv nevezte Kállay Miklós Lányi Sárikát.
Elkövetkezett a fürdő közönség oszlási ideje.
Kállay Miklós korrekt ember volt. Ilyennek 

ismerte mindenki. Igazuk volt.
Délfelé járt. Szenthalmy Pálné rendelést adott 

hogy vitessék le podgyászát.
Kopogtak az ajtón.
— Bocsánat, méltóságos asszonyom, hogy 

háborgatom.
— Hozta Isten kedves Kallay.
— Mint értesültem: a délutáni vonattal uta­

zik . .  . Nehány hét előtt abban egyeztünk meg, 
hogy mielőtt elutazik, megadja válaszát a függő­
ben maradt kérdésre. Én megkértem a kezét. 
Feleletét várom.

Kállay Miklós ábrázata olyan fehér volt, 
mint a napon fehérített gyolcs.

HÍREK.
D alkör. Szép és nemes tervvel foglal­

kozik nagyközségünk ifjúsága. Ugyanis ifjúságunk 
egy csoportja elhatározta, hogy helyben dalkört 
fog létesíteni s e/. értelemben felhívást intézett az 
ifjúsághoz, melyben kifejtette a dalnak szívre és 
érzésre való hatását. Szívből üdvözöljük ezt 
a szép eszmét, amely csak azt mutatja, hogy 
ifjúságunk végre tudatára ébredt egy régi hiány­
nak pótlására. Sok szerencsét kívánunk hozzá s 
szívből óhajtjuk, hogy minél hamarabb a meg­
valósulás stádiumába jusson.

K épleleplezés. Múlt hó 30-án ünne­
pelte a helybeli „Hungária" ernyőgyár egy éves 
fennállásának évfordulóját, mely alkalommal ked­
velt s szeretetre méltó főnökének arcképét is 
leleplezték. Masanszkcr Ignác könyvelő igen szép 
és hatásos beszéddel tolmácsolta a személyzet 
érzületét szeretett főnöke iránt. Mire Wortman 
Béla, a gyár tulajdonosa megható szavakkal kö­
szönte meg a személyzet eme példás figyelmét 
s egyben meghívta a személyzetet folyó hó 7-ére 
ünnepélyes bankettre.

M eghívó. ..Az Alsólendvai Önk. Tűzoltó 
Egylet" választmánya a folyó évi rendes közgyű­
lését folyó május hó 11-ének (csütörtök) délután 
2 órájára tűzte ki a városháza tanácstermébe.

Midőn ezt a választmány köztudomásra 
hozza, a közgyűlésre az egyleti tagokat ez utón 
is tisztelettel meghívja.

TÁRGYSOROZAT:
1. Az 1904. évi zárszámadásra vonatkozó 

intézkedés. 2. Az 1905. évi költségvetés letár- 
gyalása. Ennél a tételnél tárgyalás alá kerül az 
egyleti szertár megnagyobbitása, tető javítás, uj 
szerek, ezek között egy uj fecskendő beszerzése, 
a régi nagynak — amennyiben lehet — kicseré­
lése. esetleg eladása és a felveendő 3000 korona 
kölcsön. 3. Tiszlujitás. 4. A szolgálati sza­
bályzat megalkotása. 5. A hátralékos ruhavé- 
telái behajtására vonatkozó intézkedés. — 6. Eset­
leges indítványok.

G yerm ekek veszélyben. Az elmúlt hét 
folyamán két ízben is megtörtént az az eset, hogy 
kisgyermekek beleestek a nagysáncba az azon 
átvezető bíirüröl és csak annak köszönhető, hogy 
komolyabb bajuk nem történt, hogy voltak arra 
menő emberek, akik mindkét ízben kimentették 
a vízbe esett gyermekeket. — Hát bizony kívá­
natos volna, ha a szülők nagyobb gondot fordí­
tanának gyermekeikre.

K ih alászott hulla. A múlt hét egyik 
napján a halászok a Mura folyóból egy ismeret­
len férfi hullát fogtak ki. — Öltözetéből arra kö­
vetkeztettek, hogy az illető a közeli Stájerból 
való munkás ember.

Az özvegy arcán görcsösen vonaglott át az 
a bizonyos mosoly.

— Maga tulon-tulon korrekt ember, kedves 
Kállay a lelkiismeretével szemben. Nyugtassa meg 
a háborgó lelkiismeretét, mert a mivel tartozott 
neki, lerótta. Isten magával. Ha még találkozunk 
valaha, remélem, mint jó  barátok üdvözöljük egy­
mást. Ég áldja.

Szenthaímynénak mindenki számára volt egy 
mosolya a bucsuzás alkalmából; sőt mosolygott 
még akkor is, mikor a kocsi lekanyarodott a fürdő 
telepről. Mert hát a tanácsosné okos asszonynak 
tartotta magát és ez az okosság nem engedné, 
hogy csalódás számba vegye azt, amiben úgy 
sem hitt, a mint egyre hangoztatta.

És mosolygott, mikor pár nap elteltével e 
rövid hymenhirt hozták a lapok :

„Kállay Miklós miniszteri titkár eljegyezte a 
szép Lányi Sárikát M . . . fürdőn."

— Milyen nagy hatalom is a nő szellemes 
volta, a belső értéke a férfi szemében; szólt ma­
gában az okos Magda.

És ismét mosolygott úgy, hogy még a köny- 
nye is utána csordult. . .  KÖVÉR ILMA.

Gondolatok.
Az asszony úgy van a bókkal, mint a cseme­

gével : nem táplálkozik vele, de megeszi K. E.

Egy félig leirt szó könnyen lehet egy nő 
egész becsületének elrablójává. K. E.

F elvételek  a Csáktornyái áll. tanító  
kép ző-in tézetbe . A Csáktornyái állami tanitö- 
képző-intézet elsői osztályába az 1905 1906 tan­
évre felvétetnek, kik életük 1-l-ik évét f. évi szep­
tember 1-én betöltik, testileg épek és egész­
ségesek s a polgári-, vagy középiskola 4-ik 
osztályát elvégezték. A felveendő első-éves tanító 
növendékek közül 25-en államsegélyben része­
sülnek. Még pedig: első sorban mind a 25 nö­
vendék az intézet iniernátusában ingyen lakást 
és mosást kap ; ezenkívül közülök előmenetelük­
höz és anyagi viszonyaikhoz képest ingyen, vagy 
mérsékelt áron (havi 6 koronának, 12 koronának, 
1* koronának, 24 koronának ez intézet pénztá­
rába történő befizetése mellett) az intézet köztar­
tásán leggeli, ebéd és vacsorából álló élelmezést 
nyernek. A felvételre vonatkozó kérvények f. junius 
hó elejéig a Csáktornyái áll. tanítóképző-intézet 
igazgatóságához küldendők. A kérvényhez csa­
tolandó: a folyomodó születési bizonyítványa, 
múlt tanévi osztálybizonyitványa s a jelen tanévi 
időszak értesítője, továbbá tiszti orvosi bizonyít­
vány a tanuló egészségi állapotáról és testi ép­
ségéről, hiteles községi bizonyítvány a szülök 
vagyoni állapotáról, évi jövedelméről, a kiskorú 
családtagok számáról és életkoráról s a családfő 
polgári állásáról. Ha a kérvényhez szegénységi 
bizonyítvány csatoltatik, a kérvény s mellékletei 
bélyegmentesek. Csáktornya, 1905. május 1-én. 
Margitai József igazgató.

Szélh ám osok. Montag József nagyár- 
pádi (Baranyamegye) születésű és lakos 21 éves 
vasesztergályos és Acsádi Pál szegzárdi (Tolna­
megye) születésű és lakos 23 éves rézöntő se­
gédek f. évi április lu'i 29-én Alsőlendván több 
üzletben, nevezetesen Klein Dávid. Blau Henrik, 
Báder Hermán és özv. Tüske Ferencznénél pár 
fillérért valamit vásároltak s 1 koronással majd 
pedig 10 20 filléresekkel fizettek s midőn a ke­
reskedő a vásárolt cikk értékének megfelelően 
visszaadni akart, a hol koronával fizettek, ott 
úgy akarták az illető kereskedőket megtéveszteni, 
hogy határozottan azt állították, hogy forintot ad­
tak, a hol pedig 10 20 filléresekkel fizettek ott 
azt állították, hogy koronával fizettek, annak meg­
felel "ten követelték a visszajáró összeget. Mint- 
hogy igen valószínű, hogy nevezettek ezen mes­
terséget egész üzletszerűen űzik, igen valószínű, 
hogy ezen cselekményük több ízben sikerült is 
mi annál inkább is lehetséges, mivel panaszlök 
is bemondották, hogy midőn a vásárolt cikkekért 
a pénzt átadták, azoknak figyelmét valami be­
széddel lekötötték még mielőtt visszaadtak volna, 
igy aztán az illető nem emlékezett tisztán vissza, 
hogy milyen pénzzel fizettek. — Figyelmeztetjük 
tehát közönségünket, hogy óvakodjék ilyen csa­
vargóktól, kik a kikelettel szintén kikeltek odú­
jukból s csak a zavarosban akarnak halászni.

M ikor sorozn ak . Rendes szokás sze­
rint márciusban, de legkésőbb április elején szok­
ták a katonai sorozásokat megtartani. Az idén 
azonban már az év elején zavarosak voltak a 
politikai viszonyok s a sorozásra nem is tűztek 
ki határidőt. A rendes határidő eközben szépen 
elmúlt. Most arról értesíti a honvédelmi miniszter 
a vármegyéket, hogy sorozásra legföljebb június­
ban lehet gondolni. De akkor is csak, ha a po­
litikai helyzetet szanálni lehet.

- Ünnepély. A Sümegi Kisfaludy-Kasziim 
1905. évi május hó 28-án (vasárnap) a Kisfaludy 
Sándorné született Szegedy Rozália emlékét meg­
örökítő dombormű leleplezése alkalmából ünne­
pélyt rendez.

— H alálozás. Idősb Vogler József tanár, 
földbirtokos, a széchénykuti savanyuviz forrás 
tulajdonosa és az olasz királyi Chieti-Florenz 
akadémia tiszteletbeli tagja folyó évi május hó 
4-én elhunyt. Temetése nagy részvét mellett f. 
hó 6-án ment végbe.

E légett gyerm ek. Muraszombatból ér­
tesülünk, hogy csütörtökön reggel Horváth János 
hegyszorosi lakos 6 éves leánya Teréz, a kony­
hában játszadozott, miközben a kemence füzétől 
ruhája meggyuladt. A kis leányka a tüztől any- 
nyira megijedt, hogy kifutott az udvarra, hol oly 
súlyos égési sebeket kapott, hogy a leggondo­
sabb ápolás dacára is hosszú szenvedés után 
meghalt.

H alálozás. Vármegyénk derék alispán­
ját Csertán Károlyt gyász érte. Fivére Cserfán 
László 48-as százados, Zalaapátii földbirtokos 
Zalaapátiban elhunyt.



ALSÓLENDVA 1905. ALSÓLENDVA1 HÍRADÓ VASÁRNAP, MÁJUS 7.

A cigányok  m egrend szabályozása .
Zalavárnicgvo törvényhatósági bizottsága a kóbor 
•ígánvok nícgrendszabályozására a következő öt 
pontba foglalt határozatot hozta:

1 . A vándorcigányok összeírása és pedig 
tartózkodási helyükön községenkint és sátranként 

családfő és családtagok nemének, korának, 
születési helyének és idejének, családi állapotá­
nak esetleg foglalkozásának és illetőségi közsé­
gnek feltüntetése mellett.
*  2. Minden család és minden egyén vagyo­
nának" minden legkisebb ingő-bingó dolgának 
leltnrszerü összeírása. , , , . .

3. Szcmélyleiras es ahol csak lehetséges, 
minden egyén lefényképeztetése.

4. Állandó felügyelet személyükre, tartózko­
dásukra. vagyonukra és minden tettükre stb.

5. Az illetőségi községen kiviil tartózkodók 
letartóztatása, eltoloncolása és ennek utána elle­
nük a toloncszabályok szigorú alkalmazása.

M énlovak Z alában. Zalában összesen | 
34 állomás van, 133 darab ménnel. Ebből 1 an- | 
uo! telivér, 22 angol fajta, 2 arab telivér, 3 arab 1 
fajta, 12 darab Nonius s 93 darab Nóri és rokon 
fajta.

V áltóham isítás. Veszedelmes váltőha- 
misitó bandának jött a nyomára az alsólendvai 
csendörörs. Április hó 20-án Fleiner Mór pénz- 
közvetitőnél egy náprátfai ember járt s egy váltót 
hozott aláírva s kérte, hogy eszközöljön ki neki 
1500 koronát. Az ő, valamint kezesei vagyoni 
viszonyairól egy Náprádfa község pecsétjével el­
látott s a községi bíró által aláirt bizonyítványt 
hozott. Az összeget az Alsőlendva-Vidéki Taka­
rékpénztár az illetőnek ki is fizette. Tudomá­
sul jutott azonban, hogy a váltón szereplő egyé­
nek elhaltak s igy a csendőrőrs a nyomozást 
megkezdte s Gaál László kazmadombjai és Hor­
váth Vendel mikefai lakosokat a hamisítások ala­
pos gyanúja miatt le is tartóztatta. Horváth a 
letartóztatásnál még ellen is szegült s ezért az 
egyik csendőr Horvátot veszélyesen megszurta.

A nyomozás további folyamán kiderült, hogy 
Bedö József és Pálos József gutorföldhegyi lak. .- 
sok továbbá Palkovits Antal, Németh Júlia, Pal- 
kovits Jenő mint bűnrészesek, Beck György és 
Kelemény, mint bünpalástolók vettek részt 
a váltóhamisítás bűntettében, kiket már le is tar­
toztattak. Az összegből 702 koronát találtak meg, 
részben szőlőben elásva, részben pedig a pincében.

H iteles kiadm ány.

HW5. B. 177 4.

Ö FELSÉGE A K'UÁLY N EVÉBEN !

Az alsólendvai kir. jbiróság, mint büntető­
bíróság becsületsértés vétségévé? vádolt Polnisch 
Árpád elleni bűnügyben, Fábián Károly magán­
vádló által emelt vád fölött az Alsóiéiulván 1905. 
évi április 29-én Nagy Ferencz jegyzőkönyvve­
zető és dr. Politzer Izidor védő részvételével 
megtartott tárgyalás alapján a vád és védelem 
meghallgatása után következően

íté lt :
A kir. Járásbíróság Polnisch Árpád 44 éves, 

lőcsei születésű, lenti-i lakos, ág. ev. ref. nős,

családos, uradalmi erdőmester, vagyonos vádlot­
tat bűnösnek mondja ki a btk. 261. §-ába ütköző 
és ezen szakasz szerint minősülő becsületsértés 
vétségében, melyet az által követett el, hogy m. 
hó 11. naptán Fábián Károly lenti-i lakos r. kath. 
segédlelkészt gazembernek nevezte és öklével 
megfenyegette, ezért öt a btk. 261. § -a  alapján 
a jogerőre emelkedéstől számított 15 nap alatt 
végrehajtás terhe mellett s az 1892. évi 27. t.-e.- 
ben meghatározott célokra fizetendő, behajthat- 
lanság esetén a btk. 53. §-a értelmében 5 napi 
fogházra átváltoztatandó 50, (ötven) korona pénz- 
büntetésre Ítéli ; a bp. 489. §-a alapján kötelezi 
vádlottat, hogy 16 kor. ügyvéd képviseleti, 7 k. 
60 fill. tanú, összesen 23 kor. 60 fill. költséget 
az ítélet jogerőre emelkedésétől számított 15 nap 
alatt végrehajtás terhe mellett magánvádlónak 
megfizessen, egyúttal a bp. 480. §-a alapján kö­
telezi, hogy az esetleg felmerülendő rabtartási 
költséget a kir. államkincstárnak az 1N90. évi 43. 
t.-cikk értelmében megfizesse, végül a btk. 277. 
§  a alapján elrendeli a kir. jbirós..g, hogy ma­
gánvádló az ítéletet vádlott költségén és egész 
terjedelmében az „Alsólendvai Hiradó“ cimii lap­
ban közzétehesse.

Ellenben magánvádlót mint viszonvádlottat 
az ellene emelt és a btk. 261. §-ába ütköző és 
ezen szakasz szerint minősülő becsületsértés vét­
ségének vádja és jogkövetkezményeinek terhe 
alól a bp. 326. §-ának 1. pontja alapján felmenti.

INDOKOK :

Vádlott ellen az a vád emeltetett, hogy f. 
évi április hó 11. napján magánvádlót „gazem­
berének nevezte és öklével megfenyegette.

Ezt a vádbeli cselekményt vádlott beismerte. 
Tekintettel pedig arra, hogy a vádlott által hasz­
nált kifejezés és elkövetett cselekmény az. egyéni 
becsület meggyalázására, mások előtti kisebbíté­
sére alkalmas, tekintettel arra. hogy vádlott cse­
lekménye jogtalan és olyan volt, a mely a btk. 
261. §-ába ütköző becsületsértés vétségének ösz- 
szes alkatelemeit magában foglalja: abban vád­
lottat bűnösnek kimondani s minthogy oly ok, 
mely a cselekmény büntethetőségét kizárta volna, 
a tárgyalás során fel nem merült; és megbün­
tetni kellett.

A büntetés kiszabásánál figyelembe vette a 
kir. jbiróság vádlott beismerését, büntetlen elő­
életét, mint enyhítő körülményt, ellenben súlyo­
sítónak vette műveltségi fokát, valamint magán­
vádló társadalmi és hivatalbeli állását s ezen kö­
rülmények mérlegelésével büntetését a rendelkező 
részben kiszabott mérvben találta megfelelőnek.

Fábián Károly viszonvádlottat fel kellett 
menteni a vád alól azért, mert az a cselekménye, 
hogy a vádbeli alkalommal vádlott feleségét 
„drágalátosnak" nevezte s azt állította róla vád­
lott előtt, hogy a nyakára jár, különös figyelem­
mel arra, a bizonyított tényre, hogy vádlott fele­
sége a vádbeli alkalommal és a szövetkezeti üz­
letben viszonvádlottat kérdőre vonta és ily cél­
ból ott megjelent csupán illetlen, durva, figyel­
metlen és goromba jellegű, de vádlott feleségével 
szemben nem becsületsértő.

Vádlottnak a költségekben való maraszta­
lása és az ítélet közzétételének elrendelése az 
elitélés jogkövetkezményét képezi s az ott felhí­
vott szakaszokon alapul.

Alsólendván 1905. évi április hó 29-én.

CSISZÁR, kir. albiró.

Keil-lakk
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

K e i I - féle viasz-kenőcs kemény padló számára 
K e i I - féle fehér „Olasur" fénymáz 45 kr.
K e i I -  féle arany-fénymáz képkereteknek 20 kr. 
K e i I - féle szalmakalap-festék minden sziliben.

Mindenkor kaphatók:

Arnstein B enő (C.ianer Testvérek utóda) cégnél Alsólendván.

KISS
szeren csé je

NAGY!
Ki még eddig soha szerencsekisérletet 
nem tett az osztálysorsjátékban, ve­
gyen egy szerencsesorsjegyet K I S S  

bankházában, mert

KISS s z e r e n c s é je  NAGY!
Kinek még eddig az osztálysorsjáték­
ban eredménye nem volt, tegyen kí­

sérletet K iss  b a n k h á z á b a n , mert

KISS s z e r e n c s é je  NAGY!
Több ezer fél nyert a lefolyt sorsjáté­

kokban nagyobb nyereményeket 
K iss  b a n k h á z á b a n .

Az ed d ig i h ú záso k n ál 
s z e r e n c s é n k  v o lt m ár

Háromszor a jutalmat

6 0 0 .0 0 0  kor.-t 1 , 8 0 0 . 0 0 0
és egy nagy nyereményt

4 0 0 .0 0 0  kor i 4 . 0 0  0 0 0

ö ™  4 so rs - 2 , 2 0 0 . 0 0 0

koronát t. vevőinknek kifizetni.

Minden egyes húzás után közzétesz- 
szíik a legnagyobb budapesti hírlapok­
ban a nálunk nyert sorsjegyek jegyzé­
két úgy, hogy mindenki meggyőződhe­
tik, miszerint t. vevőinknek különösen 

kedvez a szerencse.

Kihúzott nyeremények azo n n a l kiíizet- 
------------tétnek. ■■

Kísérelje meg szerencséjét KISS bankházában,
mert

KISS s z e r e n c s é je  NAGY!
A X V I. s o r s já té k  l-ső  o sz tá ly á n a k  
h ú z á s a i,  é . m á ju s  25  é s  2 6 -á n  lesz .

Az I. osztályú sorsjegyek ára i:
Egy nyolcad 1 K 50 f. Egy fé l. . . . 6 K. 
Egy negyed 3 „ — „ Egy egész . . 12 „

K is s  K á r o ly  és Társa
a magyar kir. szab. osztály­
sorsjáték föelárusitő-helye.

Budapest, VII., Erzsébet-körut 19. sz.

K iss-fc le  so rs jeg yek  k ap h ató k
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INDRA TEA. F.z a világ legjobb teája. Kitűnő 
reggelizésre és ozsonnárn. Leg­
jobb óvszer influenza és meg­

hűlések ellen.

Kapható minden jobb fiis/erkereskedés- és drogueriában. Nagybani darusítás

INDRA T E A  IM P O R T  C O M PA N Y , T R IE S T .

Két jó  házból való fiú 

tanoncnak 
felvétetik a helybeli Hun­

gária ernyőgyárba.

Óriási szerencse Töröknél!
Felülni iilHatlan

a szerencse, nuly bankházunknak kedve/. Rövid itl" alatt 19 millió koronánál 
több nyerem ényt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek egyedül a/ utóbbi 6 hó­

napban a 2 legnagyobb nyeremény t,« i "
602,000 400,000
un'-nyt a 83451. s/. sorsjegyre, továbbá 100.000, 80.000, 70.000, GO.(HX), 25.000,20.000, 
I..I-I-’ 15.iHki. 10.000 koronás és e/eken kiviil még sok egyéb nagy nyereményt.

ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ legesélydusabb 
<>• /l.ilysoisjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 16. 11 A  A A A  sorsjegy 
’i.p.yar osztálysorsjátékban * * ismét

összesen 14 millió 4 5 9 ,0 0 0
55,000 pénznyere­

mény jut és 
korona hatalmas összeget 
sorsolnak ki.

Legnagyobb nyeremény esetleg 1.000«000 korona. Továbbá 1 juta­
lom 6OO.O0 O, 1 nyer. 40o.(X)ov 2 (0 .0 0 0 , 2 á IOO.0 0 0 , 1 á 90.00o, 2 á 
8 O.O0O. 1 á TO.oOo. 2  á 60.000, 1 á 50.000, 4 0 .0 0 0 , 5 á do.ooo, 3 a 25,000, 

8 á 2 0 .0 0 0 , 8 á lő.ooo, 36 á 10 .0 0 0  és még sok egyéb nyeremény.
Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

, eredeti sorsjegy frt .75 vagy K 1.50; ' , eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy K 3.— 
» 3. n fi 6 . - ;  \  * „ * 6 . -  „ „ 12 .-

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a/ összeg előzetes beküldése ellenében küldjük 
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti szerencse sorsje­

gyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

f. évi május hó 15-ig
bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szerencseszámok gyorsan elfogynak.

Torok A. es Tarsa
B A N K H Á Z A  B U D A P E S T .

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-iizlete.
F ö áru d án k  o s z tá ly s o r s já té k -ü z le te i :

Központ: Teréz-körut 46a . I. fiók: Váci-körut 4 a.
II. fiók : Muzeum-körut II a. III. fiók : Hrzsébet-körut 54 a.

Üzlet áthelyezés!
Ezennel szives tudomására hozom a 

a n. é. közönségnek, hogy p a p ír- , iró - 
és  r a jz e sz k ö z  k e re s k e d é s e m e t épít­
kezés miatt a T ü sk e -fé le  v e n d é g lő  
s z o m sz é d s á g á b a  helyeztem át.

Tisztelettel BALKÁN Y1 E R N Ő .

ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben föld- és 
homoktalajokon.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen 
oly ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb gondo­
zással felnevelhető nem volna, ezenkívül más épületek­
nek kerteknek, kerítéseknek stb. a legremekebh dísze, 
anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna az egyébre 
használható részekből. Ez a legháladatosahb gyümölcs, 
mert minden évben terem.

Erre azonban nem minden szölöfaj alkalmas (bár 
mind kúszó természetű), mert nagyobbrésze ha megnő 
is, termést nem hoz, ezért sokan nem értek el ered­
ményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, 
azok bőven ellátják házukat az egész szölüérés idején 
a legkitűnőbb muskotály és más édes szőlőkkel.

A fajok ismertetésére vonatkozó színes fénynyomatu 
katalógus bárkinek ingyen és bérmentve küldetik meg, 
aki címét egy levelezőlapon tudatja. Borfaju szölóojt- 
ványok is még nagy mennyiségben kaphtaők leszállított 
álakon. Borok családi fogyasztásra 50 t. és feljebb olcsó 
árban és „Delaware* sima, ültetéshez és ebből borminta. 
Érmelléki első szőlőoltványtelep Nagy- 

Kágya, Biharmegye.

S Z Ó L Ó  V E S S Z Ő
A világhírű

D E L A W A R E
adja a legjobb bort!

Oltani, permetezni nem kell!
A filokszerának ellenáll!

Leírását ingyen küldöm meg bárkinek. 
Nagymennyiségű Delaware-vessző és

! ! s z ő lő o ltv á n y -e la d á s  ! !
Cím :

Szigyártó Nagy Mihály,
Felsö-Segesd.

I ugasvesszók 20 drb, két óriással csak 10 kor.

Nyomatott Ralkányi Ernő gyorssajtóján Alsólendván.


